



溫家寶在浙江五芳齋公司與員工一起包粽子。

新華社

## 溫總浙江行 強調「增強信心關注就業」

據中新社15日電 14日至15日，中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶來到浙江杭州、湖州、嘉興等地調研經濟運行情況。溫家寶說，此行的目的概括起來就是八個字：增強信心，關注就業。

溫家寶指出，當前中國經濟發展的基本面是好的，一些領域出現積極變化，保持經濟平穩較快發展具備不少有利條件。同時也要清醒地看到，經濟趨穩的基礎還不牢固，經濟困難可能還會持續一段時間。越是在困難情況下，越要增強信心，各級領導要有信心，廣大企業要有信心，整個社會要有信心。

溫家寶來到網易公司、中控科技集團、諾力機械公司、海信惠而浦電器公司、五芳齋公司

和雅登服裝公司等企業詳細了解生產經營情況，並與多個行業的幾十位企業負責人深入交流。

### 經濟運行現積極變化

溫家寶指出，近幾個月，特別是7月以來，經濟運行正在出現一些積極變化。一是投資、消費穩定增長，內需支撐作用進一步增強；二是東部地區規模以上工業增速在緩慢回升；三是勞動力市場總體平穩，1-7月城鎮新增就業人數812萬人；四是結構調整成效顯現；五是物價漲幅繼續回落，貨幣政策運用空間增大。金融對經濟的支持作用在加大。

調研期間，溫家寶詳細了解企業招工、員工

待遇等情況。

### 五方面部署穩定就業

溫家寶說，在經濟比較困難的情況下，必須高度重視就業工作。要堅持就業優先的戰略，扎實推進穩定就業的工作部署。一是強化政府責任，加強對就業工作的組織領導；二是鼓勵企業穩定就業崗位，尤其對勞動密集型企業和中小企業要給予特殊扶持；三是做好重點群體的就業工作，要繼續把促進高校畢業生就業擺在首位，同時做好返鄉農民工的就業服務工作；四是為勞動者提供更加及時、便捷、有效的就業服務；五是抓住缺工緩解的有利時機，大力開展職業技能培訓和創業培訓。

# 中國5女將 完成殲-10單飛

## 具獨立駕馭第三代戰機能力 進入戰術訓練階段

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中國首批殲擊機女飛行員日前順利完成殲-10戰機單飛，這標誌着她們已具備獨立駕馭第三代戰機的能力。中國目前是擁有最多女飛行員的國家，今後更將逐漸培養轟炸機、預警機、空中加油機等機型的女飛行員。不僅如此，這些藍天巾幗更是中國航天員的儲備力量，剛剛圓滿完成神九任務的女航天員劉洋，就來自於空軍第七批女飛行員。

據《解放軍報》報導，女飛行員的殲-10單飛是在上月底於華北某機場進行的。7月29日9時56分，解放軍首批殲擊機女飛行員余旭，身著新式飛行裝具，跨入殲-10戰機座艙，通過鬆刹車、加油門、拉桿等一連串熟練操控，戰鷹直刺蒼穹。

### 中國首批殲擊機女飛行員

7月30日17時04分，隨着最後一架戰鷹翩然落地，女飛行員盛懿排下戰機，5名殲擊機女飛行員全部順利完成殲-10戰機單飛。這意味着，她們已具備獨立駕馭中國自主研發的第三代戰機殲-10的能力。據了解，女飛行員們隨後將進入技術、戰術課目訓練階段。

此次參與殲-10單飛的女飛行員分別是余旭、陶佳莉、李敏、何曉莉、盛懿排，來自於北京軍區空軍某部，是中國首批殲擊機女飛行員。事實上，女飛行員的學習和訓練是十分艱苦，以2005年首批殲擊機女飛行員學員為例：35名幸運兒從20萬名應屆高中畢業生中脫穎而出，進入飛行院校學習；2009年僅有16名女飛行員完成學業，正式編入作戰部隊。

### 曾參加國慶閱兵 綜合素質高

上述5名女飛行員，曾參與過國慶60周年閱兵等重要飛行活動。至於此次首飛殲-10的質量，教導員表示，與她們此前飛二代戰機相比，三代機飛行的教員帶飛次數減少一半，「看得出，她們的綜合素質普遍很高」。她們適應能力和吃苦精神都很強，基礎飛行技能也掌握得比較扎實。這次單飛殲-10中，無論是起飛着陸還是空中動作質量，均達到優秀。

從1951年中國招收第一批女飛行員至今，空軍先後已有9批500多名女飛行員翱翔藍天，是世界上擁有女飛行員人數最多的國家。女飛行員從事着運輸機駕駛、領航、通信、試飛等工作，先後出色完成了軍事演習、戰備運輸、搶險救災、專機飛行、人工增雨、航空探測、科研飛行等任務，已累計飛行110多萬小時。



中國殲擊機女飛行員已具備獨立駕馭殲-10戰機的能力。圖為準備起飛的女飛行員余旭。

新華社



駕殲-10戰機順利完成單飛的第一批中國女飛行員。

新華社



中國自主研發的第三代戰機殲-10。

資料圖片

## 海南書記：歡迎媒體監督幹部作風

香港文匯報訊 海南省委書記羅保銘昨日在海口與包括本報海南辦事處在內的中央、境外主要媒體駐瓊機構負責人舉行座談，強調全省各級黨委政府要開放信息資源，讓外界更多的人了解海南，大力弘揚主旋律，為黨的十八大勝利召開營造良好的輿論氛圍。他同時要求各級地方黨委和媒體要合力形成一套開風而動的有效機制，開過而改，開過則喜。

羅保銘讚揚在海南建設國際旅遊島和全省社會經濟發展的進程當中，駐瓊媒體發揮了極大的貢獻和作用。在談到公共突發事件的應對時，他表示，地方黨委、政府要建立有效的新聞發佈機制，遇有事件靈敏反應，第一時間發出客觀、全面的聲音，以正視聽。他指出，地方黨委、政府應該敢於擔當，實事求是，不遮不掩，欲蓋彌彰只會越描越黑，陷入被動和尷尬。

羅保銘指出，新聞媒體是一個特殊的陣地，一條特殊的戰線，一支特殊的隊伍，有着巨大的社會影響力。目前全省上下已形成「科學發展、綠色崛起」的統一共識，但海南總體投資環境仍需要大幅改善，歡迎大家對幹部的「庸懶散貪」行為、社會中的不文明現象等問題監督曝光，我們將採取開過則改的積極態度，正視問題並努力解決問題，不斷改善投資環境，提高社會文明程度，增強海南的軟實力。

# 南沙新區規劃完善 冀與港全方位合作



南沙新區規劃待批，希望與香港更多合作。

香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 鄭馨兒 廣州報導) 15日在廣州南沙區舉行的「從南沙視角看粵港深化合作論壇」上，南沙區副區長孫雷表示，南沙新區規劃得到了廣東省委省政府、中央國家機關

和部門的支持，目前基本上完成了對國家機關各部門及港澳特區政府徵求意見，根據各部門的意見已進行修改完善，按照這個程序上報國務院。「這個規劃，對南沙、對廣州、對廣東都是一個非常大的戰略，涉及到的部門非常多，環節程序也比較嚴密，所以需要一點時間」。

廣州市委書記萬慶良此前曾表示，南沙新區規劃爭取6月份能批下來。去年以來，粵加大推進南沙開發。廣東專門在南沙召開廣州南沙新區開發建設現場會，為南沙新區確定發展方向，並公佈了廣州南沙新區城市規劃工作小組和北京清華城市規劃設計研究院共同完成的南沙新區總體概念規劃綜合方案。該方案指，希望國家

批准在南沙設立粵港澳全面合作的國家級新區，並把國家賦予深圳前海、珠海橫琴的全部政策適用於南沙新區。該方案提出，將廣州沙灣水道以南原屬於番禺區的大崗、欖核、東涌三個鎮歸南沙新區管轄。區劃調整後，南沙新區規劃總面積為803平方公里。

### 打造連接港澳的商業服務中心

早在上世紀80年代末到90年代，霍英東先生已經在南沙投資開發。據介紹，目前粵港澳三地仲裁機構在南沙共建了國際仲裁中心，與港澳合作建成了客運港、遊艇會、資訊科技園等一批高端示範項目，進入南沙新區發展的港澳企業超過200家。

而在科技創新方面，中國科學院工業技術研究院、軟件所、深圳設計院分別落戶南沙，而香港晶科電子發展也非常迅猛，一批數據中心、網絡運營商將在周邊形成產業集群。目前，仍有跟香港在談數據中心合作方面的項目。

孫雷指，南沙與香港合作的前景展望，國家「十二五」規劃綱要明確提出，南沙要打造連接港澳的商業服務中心、科技創新中心和教育培訓基地，建設領導產業配套合作。南沙新區作為廣州發展的先行區、示範區，力爭走出新型發展道路。隨着南沙新區規劃即將獲批和各項優惠政策，南沙期待與香港的業界和香港政府進行全方位的合作。

## 港珠澳大橋 島隧工程推進逾三成

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導) 繼港珠澳大橋島隧工程首節沉管於本月初正式生產，港珠澳大橋工程又迎來關鍵性節點。大橋西人工島暗埋段14日正式開始混凝土澆築，是次澆築段為島上段隧道與首節沉管對接的重要部位，是實現島隧轉換的關鍵環節。中交股份聯合體港珠澳大橋島隧工程項目總經理部總經理林鳴介紹，目前島隧工程總體按計劃順利推進，約完成逾30%的工作量。

跨海通道，連接港珠澳三地，於2016年建成通車。其中島隧工程是大橋工程的施工控制性工程，由沉管隧道、東西人工島三大部分組成，合同工期63個月，為2010年12月至2016年3月。島隧工程共有四大「戰役」：東西人工島成島、首節沉管的安裝、最後一節管節的安裝、整個島隧工程的完工。

### 島隧轉換關鍵部位澆築

西人工島暗埋段分為CW1、CW2兩個節

段，其中CW1段長23.8米、CW2段長28米，分四次澆築。是次澆築的是CW1段，是島上段隧道首節管節，將於島外的沉管對接，是港珠澳大橋島隧工程實現島隧轉換的關鍵性節段。上述部門副總經理關樹楓表示，CW1段的澆築是整個島隧工程一個關鍵性節點，對整體工期產生直接的影響。因為日後所有的沉管都是與這個來對接，它的重要性類似搭積木時的最低層部分，所以对端頭的精度控制非常高，具體來說採取雙控，整體的平整度誤差需控制



為防禦颱風，沙袋已更換為模袋混凝土保護島壁。

香港文匯報記者張廣珍 攝

在5毫米，1米範圍內的誤差需控制在1毫米。關樹楓稱，惡劣的天氣比如颱風是目前施工面臨最大的困難，不僅破壞結構，還延誤工期，又無法阻擋。



溥儀舊居被拆。末代皇帝溥儀在北京的舊居在暴雨中毀損成為危樓，但因不屬於文物保護單位，日前被拆除重建。據了解，溥儀於1963年6月1日起攜夫人李淑賢在此地居住，直至1967年10月逝世。

中新社

## 中美首輪中東對話 美重申夥伴關係承諾

香港文匯報訊 據中新社消息，美國國務院14日發佈新聞公告稱，負責政治事務的美國副國務卿溫迪·舍曼與中國外交部副部長翟雋14日在北京舉行了首輪中美中東對話。

公告稱，雙方就有關中東事態的發展舉行了建設性的討論，美中還討論了兩國在應對地區和全球性挑戰中如何促進更廣泛的合作，包括在能源安全方面的合作。

公告表示，美國重申與中國共同致力於建立一個合作夥伴關係的承諾，並且歡迎中國在世界事務中扮演更積極和正面的角色。

### 美責華南海問題「各個擊破」

另據BBC報導，美國國務院發言人紐蘭在中國外長楊潔篪訪問了馬來西亞和文萊後，發表評論表示，中國不應該利用雙邊會談，對爭取南中國海主權的國家採取各個擊破的策略。